



Izložba o školstvu u Požarevcu

Metropola kulture i pismenosti

Strana VII

BRANIČEVO

Danas

Godina četrnaesta, broj 675, dodatak za Braničevski okrug



Književno veče posvećeno glumcu Zoranu Radmiloviću

Život velikana iza zavese

Strana IV

PETAK, 1. decembar 2017, broj 7368, godina XXI, cena 40 din, 30 den, 1 KM, 0,5 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

Nesvakidašnja izložba u Požarevcu

Dizajn u doba Juge

Strana IV

Obeležene 284 godine Osnovne škole „Dositej Obradović“

Obrazovna ustanova sa bogatom tradicijom

Strana VII



Usvojićemo trogodišnji Program lokalnog ekonomskog razvoja: Gradonačelnik Bane Spasović

Grad Požarevac na Međunarodnom seminaru: SEE MIKTA

Privlačenje investitora i podsticanje konkurentnosti

Beograd - Privlačenje investitora i podsticanje konkurentnosti predstavljaju trajna opredeljenja Grada Požarevca, istaknuto je prilikom susreta u Beogradu, gde je, u organizaciji NALED-a i ambasade MIKTA zemalja - Meksiko, Indonezija, Koreja, Turska i Australija, organizovan međunarodni seminar o inova-

cijama i preduzetništvu. Gradonačelnik Požarevca Bane Spasović je na ovom skupu govorio o tome da je Požarevac u 2017. godini jedan od prvih gradova u Srbiji koji je krenuo u susret privrednicima usvajajući Program lokalnog ekonomskog razvoja, koji dodeljuje različite podsticaje privrednom sektoru, a sve

u cilju da ojača postojeće preduzetnike, privuče nove investitore i aktivno učestvuje u razvoju požarevačke privrede. Spasović je još rekao da je Grad kupio Šećeranu, kao i da poseduje kompletno infrastrukturno opremljenu Industrijsku zonu od 14 hektara.

Z. V. Strana II



Ilustracija: M. Đerlek



Požarevljani šesti put rekorderi: Davanje krvi u „Elektromoravi“

AKCIJA DOBROVOLJNOG DAVANJA KRVI U „ELEKTROMORAVI“ POŽAREVAC

Požarevac - Požarevac je poznat po humanosti, pogotovu u dobrovoljnom davanju krvi, što pokazuje podatak da je dugi niz godina grad sa najvećim brojem dobrovoljnih davalaca krvi. Prvo mesto u ovom vidu humanosti, dokazano je i u sredu, 29. novembra, kada je u organizaciji požarevačkog Crvenog krsta i sindikata ED „Elektromorava“ Požarevac u prostorijama ove firme organizovana akcija dobrovoljnog davanja krvi. Bila je veoma uspešna jer je za samo šest časova, od osam do 14 sati, prikupljeno 88 jedinica krvi, što je za skoro 30 jedinica nadmašilo prošlogodišnji rekord od 60. Od ukupno 260, u ovoj akciji

učestvovalo je 98 radnika pomenutog preduzeća, što čini trećinu, a od njih 88 uzeta je krv. Sekretar Crvenog krsta u Požarevcu Saša Obradović osvrnuo se na statističke podatke Instituta za transfuziju krvi koji ukazuju da će organizacija na čijem je čelu i ove godine odneti prvo mesto u Srbiji. „To su zvanični rezultati Instituta za transfuziju krvi u prvih 10 meseci. To će nam biti šesta titula najhumanijeg grada u Srbiji“, naglasio je Obradović. On je dodao da je Crveni krst u Požarevcu prebrodio sve veće nestašice krvi koje su imale ostale opštine u Srbiji, te da nijedna operacija zbog nedostatka krvi nije otkazana.

M. V.

POŽAREVAC SLUŠA

HIT RADIO
104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM
@hitradio1049
www.hitradio.rs

ISSN 1450-538X



9 771450 1538016

U Topolovniku održana „Jepurijada“, takmičenje u kuvanju gulaša od divljeg zeca

Pobeda pripala domaćinima

Strana V



Zaštita životne sredine i održivi razvoj u gradu pod Čačalicom

POŽAREVAC

Grad Požarevac na Međunarodnom seminaru: SEE MIKTA

Privlačenje investitora i podsticanje konkurentnosti

Beograd - Privlačenje investitora i podsticanje konkurentnosti predstavljaju trajna opredeljenja Grada Požarevca, istaknuto je prilikom susreta u Beogradu gde je, u organizaciji NALED-a i ambasade MIKTA zemalja - Meksiko, Indonezija, Koreja, Turska i Australija, organizovan međunarodni seminar o inovacijama i preduzetništvu.

Ambasador Meksika Marco Antonio Garcia Blanco, Igor Savić iz Australijske privredne komore i Sung-gi Lee iz KOTRE u Beogradu, predstavili su naj-

zetništvo“, uz pohvale za srpski IT sektor izneli su i niz sugestija.

Seminar je otvorio Tanžu Bilgič, ambasador Turske u Srbiji, a učesnicima se obratio i Marco Antonio Garcia Blanco, ambasador Meksika u Srbiji koji je govorio o iskustvima svoje zemlje u kreiranju povoljnog poslovnog okruženja i preduzetničkog društva.

Jedan od novih izvora finansiranja jesu velike korporacije poput Samsung NEXT-a koje putem ulaganja, mentorstva, tehničke i stručne podrške ili obez-

da je Grad Požarevac u 2017. godini jedan od prvih gradova u Srbiji koji je krenuo u susret privrednicima usvajajući Program lokalnog ekonomskog razvoja koji upravo kroz zakonodavne korake dodeljuje različite podsticaje privrednom sektoru, a sve u cilju da ojača postojeće preduzetnike, privuče nove investitore i aktivno učestvuje u razvoju požarevačke privrede pa i ekonomije na širem prostoru. Spasović je još rekao da je Grad kupio Šećeranu koja je bila u stečaju površine od 23 hek-



Vojska je naša svetinja: Vulin i Spasović

Ministar Vulin posetio kasarnu u Požarevcu

Odlična saradnja Vojske i Grada

Požarevac - Saradnja Vojske Srbije i Grada Požarevca je odlična, konstatovano je, između ostalog, prilikom posete ministra odbrane u Vladi Republike Srbije Aleksandra Vulina i načelnika Generalštaba Vojske Srbije generala Ljubiše Dikovića prilikom posete Centra za obuku kopnene vojske u Požarevcu. Pored pripadnika Vojske, u kasarni „General Pavle Jurišić Sturm“ sačekao ih je i gradonačelnik Grada Požarevca Bane Spasović.

Nakon sastanka su gosti i domaći-

Bane Spasović je ovom prilikom izjavio za medije da lokalna samouprava pomaže vojsku koliko god može i da je saradnja između Vojske Srbije i grada odlična. „Vojska Srbije je za nas svetinja“, rekao je Spasović. Komentarišući nedavni nemili događaja, kada su pripadnici vojske udaljeni iz jednog ugostiteljskog objekta, Spasović je naglasio da ne sme biti nikakve diskriminacije u Požarevcu, pogotovo ne pripadnika Vojske Srbije.

Načelnik Generalštaba Vojske Srbije general Ljubiša Diković izjavio je da je zadovoljan onim što je video i da je obuka na vrlo visokom nivou. On je rekao da će rezultati štednje koji su bili, biti vidljivi sledeće godine u znatnom poboljšanju materijalnog statusa pripadnika vojske i rešavanju stambenog pitanja pripadnika vojske.

Ministar Aleksandar Vulin rekao je ovom prilikom da je vojska uvek bila uz narod i da će tako biti i ubuduće. On je takođe bio zadovoljan viđenim u požarevačkoj kasarni i najavio je da će obuka u narednom periodu biti još poboljšana. Vulin je još naveo da je formiran Savet za masovnu gradnju i rešavanje stambenog pitanja za vojnike. Ovo je urađeno na inicijativu vrhovnog komandanta predsednika države Aleksandra Vučića a predsedavajući tom telu biće premijerka Ana Brnabić.

Z. Vasić

Renovirana fiskulturna sala

Ministar Vulin, načelnik Generalštaba general Diković i gradonačelnik Spasović obišli su i renoviranu fiskulturnu salu čiju su rekonstrukciju pomogli gradovi Požarevac i Smederevo.

ni su obišli Spomen sobu u Klubu vojske. Posle obilaska memorijalne sobe, pripadnici vojske na služenju vojnog roka i obuci u Požarevcu su izveli niz pokaznih vežbi u kojima su učestvovali rodovi pešadije, mehanizovanih jedinica, a prikazana je i vežba obezbeđivanja visokih vojnih zvaničnika. Izviđači su prikazali hranu i način pripremanja hrane u prirodi.

Gradonačelnik Grada Požarevca



Eminentan skup: Gradonačelnik Bane Spasović na skupu u Beogradu

bolje prakse u kreiranju ekosistema za start-up, dok su svoja iskustva o investiranju u inovacije podelili stručnjaci Reinhard Scholl iz ITU i Felix Petersen iz Samsung NEXT. O značaju razvoja start-up kompanija govorili su i Lim Jung Wook iz Koreje i Vukašin Stojkov iz Srbije. Jedan od diskutantata na ovom skupu bio je i gradonačelnik Grada Požarevca Bane Spasović koji je i član Izvršnog odbora NALED-a.

Start-up preduzetnici u Srbiji mogu da budu globalno uspešni i privuku velike investicije ukoliko se fokusiraju na razvoj softvera i proizvoda koji prave velike promene u životima građana i rešavaju dosad nerešene probleme, a podrška države ključna je za stvaranje povoljnog ekosistema za razvoj start-up zajednice. Renomirani svetski stručnjaci koje je u Beogradu okupio međunarodni seminar „SEE MIKTA - Inovacije i predu-

beđivanja prostora za rad pomažu malima da razviju proizvode, sa mogućnošću da ih kasnije i kupe. Direktor Samsung NEXT-a Felix Petersen izneo je i nekoliko neuobičajenih predloga vladama. „Start-up inicijative su dobre, kao i inicijative za razvoj e-uprave, ali ključno je da cene zakupa prostora budu niske, a još važnije da preduzetnici rade na mestu koje je kul za život“, rekao je Petersen.

Predsednik Izvršnog odbora NALED-a Dejan Đokić naglasio je da će inicijative poput poreskog oslobođenja u prvoj godini poslovanja, reforme sistema paušalnog oporezivanja, kao i izrada registra neporeskih nameta i procedura biti prvi koraci u stvaranju povoljnog poslovnog okruženja za start-up i pomoći da podstaknemo inovativnost i kreativnost mladih u Srbiji.

Gradonačelnik Požarevca Bane Spasović je na ovom skupu govorio o tome

tara i oko 25.000 kvadratnih metara pod objektima, kao i da poseduje kompletno infrastrukturno opremljenu Industrijsku zonu od 14 hektara.

- Upravo su ovo elementi koji su naš Grad naveli da sa novim strateškim dokumentom i razvojnim programom krenemo zajedno sa privrednicima u susret promenama i izazovima okruženja. U okviru Programa LER-a razvili smo dve mere a to su, pre svega, privlačenje investitora i podsticanje konkurentnosti, istakao je gradonačelnik Požarevca. Spasović je dodao da je jednogodišnji Program LER za 2017. godinu izazvao veliku zainteresovanost privrednika, čime je opravdao svoje postojanje, ali je, sa druge strane, kroz otvoreni dijalog sa privredom lokalnoj upravi ukazao na šta treba da se usmere.

- Grad će za naredni period usvojiti trogodišnji Program lokalnog ekonomskog razvoja Grada Požarevca period 2018-2020. godine i Odluku o uslovima i načinu realizacije Programa će donositi za svaku godinu ponaosob. Očekujemo da u narednih dana pribavimo i saglasnost Komisije za kontrolu državne pomoći Ministarstva finansija, rekao je Spasović. Na ovom eminentnom skupu, gradonačelnik Spasović je ugovorio niz sastanaka sa predstavnicima ambasada Meksika, Indonezije, Južne Koreje, Turske i Australije kao i zastupnicima kompanija koji su učestvovali na ovom međunarodnom savetovanju. Z. Vasić

Ekološka akcija Rotari kluba „Viminacijum“ u Požarevcu

Nove breze na Čačalici

Požarevac - Spomen park „Čačalica“ u Požarevcu, poznat po brojnim brezama zasađenim kao simboličan znak zahvalnosti pripadnicima Crvene armije stradalim prilikom oslobođenja ovoga kraja, dobio je nove sadnice ove biljke zahvaljujući akciji Rotari kluba „Viminacijum“ iz Požarevca u okviru ekološke akcije pod geslom „Zasadi drvo“. Ovu humanu akciju sprovode svi rotari klubovi u Srbiji i Crnoj Gori sa ciljem oplemenjivanja ambijenta i ozelenjavanja prostora. Takođe, na ovaj način se podstiče ekološka svest koja ima mnogostruki značaj pa je u akciji učestvovalo i Udruženje „Ekološka svest“ iz grada Pod Čačalicom. Među brojne aktivnosti Rotari kluba „Viminacijum“ spadaju: doniranje 100 računara, prikupljanje sredstava za zdravstvene ustanove, donacije Opštoj bolnici Požarevac - onkološkom odeljenju kao i mnoge druge. Z. V.

U sklopu projekta Crvenog krsta „Sigurnije škole, otpornije zajednice“

Vežbe snalaženja u požarima

Požarevac - U sklopu projekta Crvenog krsta Požarevac „Sigurnije škole, otpornije zajednice“ održavaju se pokazne vežbe evakuacije u slučaju požara. Vežbe su namenjene učenicima trećih i četvrtih razreda osnovnih škola. Učenici osnovnih škola u Požarevcu biće u prilici da nauče kako da reaguju u slučaju izbijanja požara.

U saradnji sa vatrogasnom službom, volonteri Crvenog krsta pokazaće učenicima kako da se snađu ukoliko se zadesu na mestu požara. Ovo je jedna u nizu obuka koja se sprovodi u okviru projekta. U narednom periodu u osnovnim školama, 30 prosvetnih radnika koji su prošli obuku, realizovaće 10 tematskih radionica. Integrirani sistem zaštite, zaštita životne sredine i klimatske promene, poplave, požari, opasnosti u domaćinstvu i ekstremni meteorološki uslovi samo su neke od tema koje će deca učiti kroz ove radionice. Z. V.

Kartica za penzionere urađena po ugledu na karticu tri plus

Senior kartica plagijat

Požarevac - Ugledni privredni preduzetnik iz Smoljinca, najrazvijenijeg mesta u opštini Malo Crniće, Saša Stević tvrdi da je kartica za penzionere „Senior“, koju je penzionerima uradila i podelila gradska vlast Beograda, a kojom njeni vlasnici u mnogom beogradskim radnjama i marketima mogu uz određen popust da pazare raznu robu, u stvari plagijat.

Stević naglašava da je kartica „Senior“ u potpunosti kopija kartice „tri plus“, čiji je idejni tvorac on, a koju mogu da poseduju samo oni koji imaju tri ili više deteta i njome u pedesetak firmi, mahom privatnih, koje se nalaze na teritoriji Grada Požarevca i Opštine Malo Crniće, mogu da pazare ili da koriste njihove usluge po sniženoj ceni.

štini Malo Crniće i u gradu Požarevcu, da porodicama sa tri i više deteta damo karticu kojom će u tim firmama da dobiju značajne popuste na robu i usluge za koje izraze potrebe. Mogu da kažem da je ova naša akcija zaživela i da ima odjeka na celu Srbiju i brojnu dijasporu širom sveta, koji na razno razne načine pomažu u ostvarenju našeg cilja - objašnjava naš sagovornik kako je nastala prva kartica kojom neko ostvaruje koristi.

Stević ističe da se ne ljuti što je beogradska vlast kopirala njegovu ideju i pomogla penzionere, naprotiv, ali da mora da se zna ko je začetnik ideje i ko ima prioritet. „Naravno, mi nemamo ništa protiv penzionera i ne sporimo da penzioneri kao ugrožena kategori-

Višak 114 zaposlenih: Skupština grada Požarevca



Prave se spiskovi za otkaze

Požarevac - U javnom sektoru Požarevca višak je 114 zaposlenih, koji u decembru treba da napuste svoja radna mesta. Najviše otkaza biće uručeno u JKP „Vodovod i kanalizacija“ - 57, zatim u JKP „Komunalne službe“ - 33, po deset u „Toplifikaciji“ i „Ljubičevu“ i osam u „Parking servisu“. Što se tiče javnih ustanova, u Narodnoj biblioteci „Ilija M. Petrović“ višak je četvoro, u Centru za kulturu troje, u Narod-

nom muzeju i Istorijskom arhivu po jedan zaposleni. Iako se rok za otkaze bliži, još uvek nisu poznati kriterijumi po kojima će direktori praviti spiskove „prekobrojnih“.

Ovi spiskovi moraju da se predaju Skupštini grada na usvajanje, uz novu sistematizaciju. U manjim ustanovama i preduzećima biće lakše odrediti prekobrojne, jer to mogu biti oni koji odlaze u penziju, ali će problema biti

u većim preduzećima, kao što je „Vodovod“.

Gradonačelnik Požarevca, Bane Spasović, ranije je najavio da će u postupku racionalizacije javnog sektora, najpre će se javljati „dobrovoljci“, a onda će se sačiniti spisak tehnološkog viška. Za njih će se napraviti socijalni program, a uzimaće se u obzir i da li se neko nalazi u socijalno zaštićenim grupama.

M. V.



„Plagirao“ me Siniša Mali: Saša Stević

- Mi smo pre više godina pokrenule manifestaciju „Dani borbe protiv bele kuge“, koja ima za cilj da podstakne natalitet u Srbiji, koji je izuzetno nizak i preti nam u budućnosti biološki nestanak, ako se po tom pitanju nešto ne promeni. Mi smo u početku naše aktivnosti u toj borbi bazirali da putem medija i na drugi način, javnosti ukažemo na najveći problem u Srbiji. Od avgusta 2016. godine krenuli smo sa konkretnim delovanjem. Osmislili smo, sa privrednicima u op-

ja u našem društvu treba da imaju određene privilegije. Samo želimo da damo prioritet porodicama sa više deteta i da na taj način pozovemo sve lokalne samouprave. Ako već učestvuju u projekat „Senior“ kartice, treba da znaju da imaju i drugu mogućnost, da našu mladost i našu budućnost pomognu na ovaj način, preko kartica „Tri plus“, poručio je Saša Stević, idejni tvorac manifestacije „Dani borbe protiv bele kuge“ i kartice „Tri plus“.

M. Veljković

Podrška porodicama novorođenčadi

Veliko Gradište - Lokalna samouprava opštine Veliko Gradište nastavlja pružanje podrške porodicama novorođene dece pa su roditeljima, koji su rođenjem deteta ostvarili pravo na pomoć, dodeljene jednokratne novčane naknade, auto-sedišta za bebe i karte za besplatan parking u gradu prilikom prijema kod predsednika opštine Dragana Milića.

Čestitavši im na prinovi - pet dečaka i jednoj devojčici, Milić je rekao da opština dodeljuje naknadu majkama koje imaju prebivalište, odnosno borište na teritoriji opštine Veliko Gradište, za prvo dete 15.000 dinara, za drugo 20.000 dinara, a za treće i naredno po 25.000 dinara. Pored toga, nezaposlene majke dobijaju i roditeljski dodatak u iznosu od 50.000 dinara.

- Za svako novorođeno dete obezbedićemo i auto sedište zbog bezbednosti u saobraćaju, a vi znate koliko je to važno. Opština učenicima koji ispunjavaju uslove, daje besplatnu ušinu, prevoz, jednom mesečno i prevoz studentima kojima dajemo i stipendije za studiranje. Na kraju školske godine najbolji učenici na republičkim takmičenjima nagrađeni su vrednim vaučerima za kupovinu laptova ili kompjutera.“

Z. V.

Izveštaj saobraćajne policije

Upravljaio vozilom sa 2,90 promila alkohola u krvi

Požarevac - Na teritoriji koju pokriva Policijska uprava Požarevac, od 20. do 26. novembra, evidentirano je pet saobraćajnih nezgoda. U ovim nezgodama tri osobe su za-

dobile lakše telesne povrede. Saobraćajna policija je zbog upravljanja vozilom pod dejstvom alkohola zadržala dva vozača. Kod jednog od njih izmereno je 2,90 promila alko-

hola u krvi. Policija je podnela 126 zahteva za pokretanje prekršajnog postupka i izdata su 483 prekršajna naloga, uglavnom zbog neprikladne brzine.

M. V.

Održana 14. sednica žagubičkog parlamenta

Vladan Lazić ponovo na čelu Turističke organizacije



Konstruktivni i jednoglasni: Sednica SO Žagubica

Žagubica - Prošlog ponedeljka odbornici Skupštine opštine Žagubica održali su 14. sednicu, na kojoj su razmatrali osam tačaka dnevnog reda i usvojili više odluka. Olivera Pauljeskić, predsednica Skupštine opštine Žagubica, zaključila je da su odbornici konstruktivno učestvovali u radu i bili jednoglasni u donošenju odluka.

Sednici je prisustvovao 21 odbornik, a Dnevni red je sadržao osam ta-

čaka među kojima je najvažnija bila Predlog rešenja o imenovanju vršioca dužnosti direktora Turističke organizacije opštine Žagubica gde je ponovno izabran Vladan Lazić iz Žagubice, dosadašnji vršilac dužnosti. Skupštinska većina takođe je razmatrala i usvojila Izveštaj o radu Predškolske Ustanove „Poletarac“ Žagubica za 2016 - 2017. godinu, Godišnji plan rada Ustanove za 2017 - 2018 godinu kao i

Predlog rešenja o obrazovanju Štaba za vanredne situacije na teritoriji opštine Žagubica.

Vladan Lazić, vršilac dužnosti direktora Turističke organizacije opštine Žagubica zahvalio je odbornicima na ponovno ukazanom poverenju i istakao da će i dalje raditi na stvaranju uslova kako bi opština Žagubica bila još prepoznatljivija na turističkoj mapi Srbije.

M. V.



Očekuje se rad bez zastoja: Pripreme završene

Završena remontna sezona na Površinskom koku „Drmno“

Ugljenokop spreman za zimu

Kostolac - Na površinskom koku „Drmno“ završena je remontna sezona, a urađeni su i kapitalni poslovi na rudarskim mašinama pa se očekuje pouzdana tehnička i pogonska spremnost mehanizacije za rad tokom zimskog perioda, izveštava EPS Energija.

Već po stabilizaciji meteoroloških prilika i obezbeđivanju tehnoloških uslova, počele su ovogodišnje remonte aktivnosti na Površinskom koku „Drmno“. Činjenica da se sa ovogodišnjim remontima krenulo u februaru i martu govori da je pred službama održavanja kopa „Drmno“ i izvođačima radova bilo mnogo posla. S obzirom na to da se mašinski sklopovi najviše habaju, jer trpe najveća opterećenja, jasno je da su zaposleni mašinske struke

se spremno dočeka predstojeća zimska sezona sa svim izazovima i iskušenjima pred koje stavlja kako zaposlene iz Sektora održavanja tako i sve ostale učesnike u procesu proizvodnje, kaže Stojković ističući da su izvedeni svi planirani poslovi.

- Uspeli smo da odradimo sve kapitalne zahvate koje smo planirali. Na bageru „EŠ 6/45“, specijalisti iz „Kolubara Metala“ sanirali su konstrukciju oslone baze, centralnu osovinu, pogonske agregate mehanizama za podizanje i povlačenje kašike, kao i sklop mehanizma kružnog kretanja bagera. Urađena je i kompletna antikoroziivna zaštita mašinske sale, konstrukcije „strele“ bagera i koračajućih mehanizama - rekao je Stojković.

Sredinom marta počeo je re-

vođača „Takraf“ iz Nemačke. Montažu ovog „kolosa“ obavili su radnici firme „Goša montaža“ iz Velike Plane. Poslove na ostalim sklopovima bagera i mašinama petog jalovinskog sistema

Pouzdan rad mehanizacije

O pogonskoj spremnosti rudarske mehanizacije tokom zimskog perioda Stojković kaže da je posle svih ovih aktivnosti pogonska spremnost podignuta na viši nivo. - Očekujemo pouzdaniji rad mehanizacije tokom zimskog perioda. Naravno, spremni smo da reagujemo i u slučaju kvarova, posebno u otežanim vremenskim uslovima eksploatacije, rekao je Stojković.

uradili su radnici Površinskog kopa „Drmno“ i „Kosovo Obilić“.

- U trećoj dekadi aprila krenuo je remont trećeg jalovinskog sistema. Na bageru „SRs 2000/28“ odradjen je kapitalni posao koji se odnosio na zamenu velikog oslonog kugličnog ležaja

radnika i stručnjaka iz kostolackog PRIM-a, zaposlenih sa kopa „Drmno“ i „Kosovo Obilić“, uz poseban nadzor stručnjaka koje je angažovao isporučilac ležaja i zupčastog venca - objasnio je

Stojković. - Krajem maja krenuo je remont ugljenog sistema, uključujući i pogone na drobilani i deponiji. Jedini problem kod ovog uobičajnog remonta rudarske mehanizacije i opreme angažovane na iskopavanju, transportu i preradi uglja bilo je vreme. Naime, planirani rok za obavljanje remonta je sa 30 skraćen na 20 dana. To je zahtevalo dobru organizaciju rada i dodatno angažovanje zaposlenih kako bi sistem bio spreman za rad do ugovorenog roka.

Stojković ističe da je remont četvrtog jalovinskog sistema usledio krajem jula i završen je sredinom septembra. Glavni posao na bageru „SRs 1300“ odnosio se na zamenu istrošenog zapravnog sklopa na izlaznom vratilu reduktora za pogon radnog točka. Ovaj složen posao prvi put je urađen na reduktoru od njegove montaže pre 13 godina. Radove su izveli radnici kostolackog PRIM-a, a na remontu transportera pomenutog rudarskog sistema bili su angažovani radnici Površinskog kopa „Drmno“ i „Kosovo Obilić“.

- Odmah po završetku ovog remonta, usledili su poslovi na sređivanju rudarske mehanizacije i opreme koja radi u sklopu drugog jalovinskog sistema. U oktobru je odradjen i servis mašina i opreme koja je angažovana u sklopu prvog jalovinskog sistema, a otpočela je i realizacija dogovorenih poslova na sređivanju bagera „EŠ 5/45“, koje realizuju radnici „Kolubara Metala“. Radiće se ozbiljni zahvati na sanaciji oštećenja konstrukcije oslone baze, ali i na ostalim sklopovima bagera, rekao je Stojković.

EPS Energija i Z. V.

Prosečna plata u Požarevcu 40.000

Kostolac ostaje u vrhu sa više od 70.000

Požarevac - Prosečna plata bez poreza i doprinosa u Požarevcu, prema podacima Zavoda za statistiku, u oktobru je iznosila je 40.523 dinara i veća je za oko 250 dinara u odnosu na prethodni mesec. Prema podacima Republičkog zavoda za statistiku Kostolac ostaje u samom vrhu liste sa prosečnom platom od 70.899 dinara. To je za oko 24 hiljade dinara više od republičkog proseka, a u odnosu na prošli mesec manja za 3,2 odsto.

Opštine Požarevac i Žabari zabeležile su blagi rast prosečnih plata u odnosu na septembar mesec, dok su ostale opštine u Braničevskom okrugu zabeležile su pad i koje se kreću u rasponu od 28 do 37 hiljada dinara. Opština Žabari je u oktobru opština sa najmanjom prosečnom zaradom od 28.368 dinara bez poreza i doprinosa. U odnosu na Požarevac, grad Smederevo ima za oko 4 hiljade veću prosečnu zaradu za oktobar i iznosi 48.918 dinara. Velika Plana i Smederevska Palanka su takođe ispod republičkog proseka sa zaradom od 38.893, odnosno 35.405 dinara. Prosečna neto zarada (bez poreza i doprinosa) u Srbiji isplaćena u oktobru ove godine iznosila je 46.879 dinara. To je nominalno za 2,8 odsto manje nego u septembru, a realno smanjenje je tri odsto, saopštio je Republički zavod za statistiku. Za toliko je umanjena i prosečna bruto zarada, na 64.602 dinara. U poređenju sa oktobrom 2016. godine prosečne neto i bruto zarade veće su za 3,5 odsto nominalno, odnosno za 0,7 odsto realno.

Z. V.

Nacionalna služba za zapošljavanje

Anketiranje poslodavaca

Požarevac - Nacionalna služba za zapošljavanje od 22. novembra sprovodi „Anketu poslodavaca 2017“, u cilju kontinuiranog praćenja potreba tržišta rada. Ovogodišnja anketa je sedma po redu i njome će biti obuhvaćeno oko 5.000 poslodavaca iz svih oblasti rada. U narednih mesec dana, anketari NSZ intervjuisati će poslodavce širom Srbije o njihovim planovima zapošljavanja, neophodnim veštinama i znanjima koje potencijalni zaposleni treba da

poseduju. Rezultat, kao i u slučaju prethodnih anketa, koristiće se za procenjivanje situacije na tržištu rada, za usklađivanje usluga i mera koje pruža NSZ sa potrebama privrede, kao i za poboljšanje kvaliteta usluga ove ustanove. Svrha ankete je i identifikacija deficitarnih zanimanja u svim regionima i po privrednim sektorima, a dobijene informacije biće od značaja za NSZ, obrazovne institucije i za same poslodavce.

M. V.

Projekat finansiran od EU „Pomoć teže zapošljivim grupama“

Uručeni sertifikati krojačicama

Požarevac - Nacionalna služba za zapošljavanje, Filijala Požarevac, organizovala je svečano uručenje sertifikata polaznicima koji su uspešno završili obuku za krojenje i šivenje u okviru nacionalnog projekta „Pomoć teže zapošljivim grupama“. Obuku je uspešno završilo 11 polaznika. Inače, polaznici ove obuke su bila lica sa evidencije Nacionalne službe za zapošljavanje sa teritorije Požarevca i okoline. Kandidati su bile osobe koje imaju niske kvalifikacije, lica koja su na evidenciji duže od dvanaest meseci, pripadnici Romske nacionalnosti kao i mlađi od 30 godina.

Ovo je bila druga po redu obuka za krojenje i šivenje u Požarevcu. Naime, Nacionalna služba za zapošljavanje je pre-

hodne godine započela novi ciklus obuka čije se izvođenje finansira iz sredstava Evropske unije, kroz projekat „Pomoć teže zapošljivim grupama“.

U prostorijama Modne kuće „Luna“ sertifikate je uručio Zoran Martinović direktor Nacionalne službe za zapošljavanje u prisustvu Sonje Mirić direktorke Filijale Požarevac NSZ, Biljane Jovanović direktorke i vlasnice „LUNA“ DOO izvođača obuke, Zorana Mihailovića direktora Summit Consulting Services, dr Mirjane Beare vođe tima na partiji 2 projekta „Pomoć teže zapošljivim grupama“, Slavice Antić direktorke Narodnog univerziteta Niš i Anice Bojović organizatora projekta i lica zaduženog za sprovođenje obuke.

Z. V.



Spremni za predstojeću zimu: Remonti počeli u februaru i martu

imali pune ruke posla. O ovogodišnjoj sezoni i pripremljenosti rudarske mehanizacije za rad u zimskim uslovima razgovarali smo sa Zoranom Stojkovićem, diplomiranim rudarskim inženjrom, upravnikom Sektora mašinskog održavanja na Površinskom koku „Drmno“.

- Remontna sezona bila je duga, naporna i posebno opterećena visokim dnevnim temperaturama tokom leta, što je otežalo rad radnika, ali i mehanizacije. Hvala svim radnicima, stručnjacima i pregaocima na učinjenim naporima da se remontna sezona maksimalno iskoristi za što bolje osposobljavanje rudarske mehanizacije i da

mont petog jalovinskog sistema sa akcentom na zamenu prethodno obezbeđenog reduktora radnog točka bagera „SRs 2000/5“. Radi se o savremenom jednopogonskom reduktoru velike snage (1.200 kW) renomiranog proiz-

vođača „Takraf“ iz Nemačke. Montažu ovog „kolosa“ obavili su radnici firme „Goša montaža“ iz Velike Plane. Poslove na ostalim sklopovima bagera i mašinama petog jalovinskog sistema

Potpisani ugovori za izgradnju vetroparkova

Ugovor o kreditu od 80 miliona evra za gradnju vetroparka „Kostolac“ potpisan je između EPS-a i Nemačke razvojne banke (KfW). V. d. generalnog direktora EPS Milorad Grčić rekao je da će kapacitet vetroparka biti 66 megavata, što je jednako potrošnji oko 30.000 potrošača.

-Vetropark je vredan ukupno oko 97 miliona evra, 80 miliona je iz kredita Nemačke banke, od čega je milion evra bespovratno, dok će EPS obezbediti oko 15 miliona evra sopstvenih sredstava. Gradnja treba da počne 2019, a prvi kilovati biće proizvedeni 2020. godine, rekao je Grčić. Ministar rudarstva i energetike Aleksandar Antić naglasio je da obnovljivi izvori energije nemaju alternativu, kao i da je to način proizvodnje energije koji će biti jedini u budućnosti.

Obeležene 284 godine Osnovne škole „Dositej Obradović“

Obrazovna ustanova sa bogatom tradicijom

■ Zahvalnicu za uspešnu saradnju dobio je i Grad Požarevac

Požarevac - Jedna od najstarijih obrazovnih ustanova u Srbiji sa najbogatijom tradicijom u oblasti pedagogije, Osnovna škola „Dositej Obradović“ u Požarevcu, obeležila je 284 godina rada Svečanom akademijom u Centru za kulturu. Ovom prilikom uručene su nagrade i zahvalnice učenicima koji su sa uspehom predstavljali školu na republičkim i međunarodnim takmičenjima kao i zaslužnim nastavnicima i zaposlenima.

Brojne goste, nastavnike i prijatelje škole najpre je pozdravila direktorka Ivana Joksimović koja je podsetila da je OŠ „Dositej Obradović“ nastala davne 1733. godine i da je tada imala svega 30 đaka u jednom odeljenju i imala jednog učitelja.

- Danas, posle skoro tri veka postojanja, Škola ima 920 učenika, raspore-

Bogat program

Učenci i nastavnici priredili su veoma bogat program svečane akademije, koja je počela himnom „U spomen Dositeju“ u izvođenju hora đaka starijih razreda.



Nagrade i zahvalnice najboljim učenicima

denih u 35 odeljenja i ima 87 zaposlenih. Ove školske godine u klupe seo je 131 đak prvak što je najveći broj u gradu, na šta smo veoma ponosni, rekla je između ostalog direktorka Joksimović.

Ispred lokalne samouprave prisutnima se obratio zamenik gradonačelnika Grada Požarevca Saša Pavlović koji

je u svom govoru istakao da će ova škola, uz pomoć lokalne uprave i u saradnji sa Kancelarijom za upravljanje Vlade Republike Srbije dobiti oko 150 miliona dinara. „Time ćete po opremljenosti u bliskoj budućnosti stati rame uz rame sa školama čiju smo rekonstrukciju završili ili je u toku. Sve to, uz osta-

la ulaganja u druge obrazovne objekte na našoj teritoriji koja smo realizovali i ona koja nas tek očekuju prave realnu osnovu da budemo optimisti. Vremena jesu teška, to nije tajna ali istina je jedna - nećemo ih prevazići ako se sami ne potrudimo. Lokalna samouprava obavlja svoj deo tog zadatka, genera-

cijama unazad prosvetni radnici takođe. Ostaje samo da požarevački mladi genijalci, među kojima ih je uvek iz ove škole bio veliki broj, nastave sa učenjem... za sebe, svoj grad i svoju Srbiju“, zaključio je Pavlović. Između ostalih zahvalnicu za uspešnu saradnju je dobio i Grad Požarevac. **Z. V.**

Izložba o školstvu u Požarevcu

Metropola kulture i pismenosti

Požarevac - Upečatljivo svedočanstvo da je Požarevac decenijama opravdano slovio za metropolu kulture i pismenosti u Srbiji predstavlja izložba u Galeriji savremene umetnosti na Starom korzou pod nazivom „Osnovno školstvo u Požarevcu 1815-1882.“ Kulturu jednog naroda čine dela velikana ljudske misli ali i napor da ona poput knjiga, dokumenata i fotografija bude dostupna najširoj publici.

Ovaj, još jedan među brojnim izložbenim i izdavačkim poduhvatima Istorijškog arhiva Požarevac, nalazi se pred posetiocima sa ciljem da dokumentovano prikaže period najvažnijeg segmenta u procesu modernizacije obrazovanja kao nosioca društvenog

razvoja države Srbije. Čitav projekat, nastao u čast 285 godina osnovnog školstva u Požarevcu, predstavlja uspeo pokušaj Istorijškog arhiva da se oduži kreatorima vaspitanja, obrazovanja i svekolikog znanja.

- Značaj ovog arhivskog projekta nije samo u tome što je svojevrsni spomenik rada osnovne škole, već predstavlja dragoceni izvor podataka ne samo o školi, njenom rastu i razvoju, već i uticaju ideologije i politike na školu i prosvetni sistem, na buduće učitelje, koji će svojim radom obrazovati neke nove generacije, kazala je dr Jasmina Nikolić, direktorka Istorijškog arhiva Požarevac, inicijator i glavni i odgovorni urednik ovog projekta. Po nje-



Bogata prošlost: Otvaranje izložbe

nim rečima, izložba i prateće publikacije daju doprinos zaštiti i korišćenju kulturnog nasleđa i održivom razvoju, promociji arhivske građe kao kulturnog dobra, obezbeđuju uslove za dostupnost sadržaja javnosti, ali imaju značaj za razvoj i unapređenje arhiv-

„Korak od sedam hiljada milja“

Otvarajući izložbu, Slavica Đukić Dejanović ministarka bez portfelja zadužena za demografiju i populacionu politiku, proglasila je Požarevac za jednu od kulturnih prestonica bitnih za našu tradiciju, sadašnjost i budućnost. „Ljudi iz obrazovanja i danas ocenjuju da bi trebalo da u boljim uslovima deca uče. Činjenica da osnovna škola postoji 285 godina, a da je sada u našem Ustavu, osnovno školstvo zagarantovano i obavezno, samo je prva instanca u razvoju Srbije. Do 2030. u Srbiji ćemo imati obavezno i besplatno i predškolsko i srednjoškolsko obrazovanje. Ali, kada je je pre 285 godina otpočela pismenost za sve dečake u tom periodu koji su imali volju da uče, tada je napravljen prvi korak od sedam hiljada milja“, rekla je Đukić Dejanović. Ministarka je podsetila da je dosta rano i devojčicama, četrdesetih godina devetnaestog veka, dato pravo da se obrazuju i po tom elementu pripadali smo tadašnjoj, modernoj Evropi.

ske struke i postavljanja novih naučnih rezultata.

- I danas traje borba za opismenjavanje velikog broja žitelja Srbije, ali beležimo i izuzetne uspehe mladih na svetskim takmičenjima i olimpijadama. Našu Srbiju promovišu najobrazovaniji mladi ljudi. Prve korake prosvetnog zakonodavstva posle Drugog srpskog ustanka, vidimo upravo na predstavjenim dokumentima postavke Istorijškog arhiva. Ovo vredno svedočanstvo pređenog puta daje snagu da nastavimo dalje, sagledavajući postignuto i težinu prošlog vremena, kazala je Vesna Pejić, članica Gradskog veća zadužena za obrazovanje, prosvetu i zdravstvo.

Na panoima je predstavljena zakonska regulativa, nadzor nad školama, udžbenici za osnovne škole, osnivanje ženskih škola i finansiranje i položaj učitelja u društvu. „Okrećući se ka prošlosti u njoj pronalazimo ona progresivna htenja i poduhvate čiji se smisao proverava i shvata u sadašnjosti. Istorija školstva je svojevrsna istorija kulture, koja osvetljava stvaralačke snage ovog područja“, podvukla je autorka izložbe Nataša Milošević Dulić. Izložbeni postavku, pored pratećih publikacija, prati virtualna izložba i set razglednica. Ulaz je slobodan a publika će moći da pogleda ovaj multimedijalni projekat do 4. decembra. **Z. Vasić**

Republičko takmičenje u sportskom vežbanju okupilo učenice iz Srbije

Gimnastika ima perspektivu

Požarevac - Prema kvalitetu vežbi koje su prikazane na takmičenju mladih gimnastičarki u Požarevcu, ova sportska disciplina ima perspektivu u Srbiji što je zapaženo na Republičkom takmičenju u sportskoj gimnastici za devojčice takozvane „C“ grupe održanom u fiskulturnoj sali škole „Sveti Sava“.

Organizator takmičenja, koje je okupilo talentovane učenice iz čitave Republike, bio je grad Požarevac u saradnji sa gimnastičkim klubom „Mladi radnik“ zaslužnim za pružanje velikog doprinosa razvoju gimnastike i sporta u gradu. „Sama reč gimnastika potiče od reči vežbanje. Sigurna sam da ulažete veliki napor i trud da biste razvili snagu, gipkost i izdržljivost kako bi na jednom ovakvom takmičenju zaista pružile maksimum“, kazala je Ana Mi-



ljanić, članica Gradskog veća zadužena za omladinu sport i turizam otvarajući takmičenje. Ona je mladim učesnicama poručila da uživaju u takmičenju i treninzima jer su na pravom putu. **Z. V.**



Центар за културу Пожаревац
ДЕСЕТА СМОТРА ДРАМСКИХ АМАТЕРА
ПОМОРАВЉА И ПОДУНАВЉА
“ЖИВКА МАТИЋ”
Пожаревац, 3 - 7. децембар 2017.

Недеља, 3. децембар / КЛЦ Петровац на Млави
Позориште “БАТА БУЛИЋ”

“МИ ЧЕКАМО БЕБУ”

редитељ: Милош Јагодић / текст: Стеван Копривица

Понедељак, 4. децембар / Позориште “МАСУКА”, Велика Плана

“ВИА ДОЛОРИС”

редитељ: Милош Јагодић / текст: Дејан Петковић

Уторак, 5. децембар / Позориште “КРЕАТИВНИ ХАОС”,
Смедерево

“ПУТУЈУЋЕ ПОЗОРИШТЕ
ШОПАЛОВИЋ”

редитељ: Невена Ракочевић / текст: Љубомир Симовић

Среда, 6. децембар / Позориште “CASTELLUM”,
Костолац

“ПОКОНДИРЕНА ТИКВА”

редитељ: Фуад Табучић / текст: Ј.С. Поповић

Четвртак, 7. април / Позориште “МИЛИВОЈЕ ЖИВАНОВИЋ”
Центра за културу Пожаревац

“ЗНАКОВИ”

редитељ: Милош Вељковић / текст: Иво Андрић

свечани завршетак фестивала и додела награда

СВЕ ПРЕДСТАВЕ ПОЧИЊУ У 20 САТИ

Пратећи програм:

Недеља, 3. децембар, Мала сала, 19 сати

Промоција монографије
“НАША ЖИВКА”

у издању Центра за културу Пожаревац и Музеја позоришне уметности Србије

Продаја карата у билет сервису Центра за културу, тел: 524 851